



我和前妻离婚时，儿子还不到一岁。离婚后，孩子归女方抚养。我几次想去探视孩子，却一再被阻。

后来，前妻为孩子找了继父。据说继父对孩子视如己出。如今，八年过去，已经上小学的儿子竟一直不知道我这个亲爹的存在。我不得不在学校门口“窥视”，以获得孩子的成长信息。

看到他们一家三口其乐融融，我很纠结，这个儿子我要不要去认？如果认了，会不会破坏孩子此刻的幸福，反而给他的成长带去阴影？

倾诉人：鑫凡，男 年龄：36岁

记者：顾嘉懿 插画：章丽珍

倾诉热线：87682656 15888563497

倾诉邮箱：dnsbqg@126.com

情感倾诉QQ：3148917426

公众微信号：dnsbqg

男女正当时

同城相亲 让我悄悄蒙上 你的眼睛

俯瞰这座城市，高楼林立，街上车水马龙，行人匆匆，虽喧嚣，却并不属于我，我像一个看客在冷眼旁观。红尘万丈，而我茕茕孑立。冬，主藏，是对一年的总结，依然单身的朋友可以总结今年的感情脉络了。星空在这里也送上缘分的祝福，可以红鸾星照告别单身，在甜蜜中有人悄悄蒙上你的眼睛，猜猜TA是谁。

冯静薇 1992年，高1.62米，重48公斤，大专，财务，年薪7万元。

长发飘飘，温婉可人的女孩，单纯中感觉岁月静好；爱好摄影，是个烹饪高手，寻找对的人。

张楚生 1990年，高1.71米，重65公斤，本科，设计师，年薪12万元。

他，老实稳重，豁达大气，喜欢阅读和写作；据称一直在旅行，是个背包客，盼望于如画风景中邂逅姻缘。

陈爱玲 1989年，高1.64米，重50公斤，硕士，事业编，年薪15万元。

苗条时尚的妹子，性格豪爽大方；家境优越，墨镜控，也是暴走一族，去过许多地方。

刘灿龙 1988年，高1.73米，重65公斤，大专，私企老板，年薪30万元。

低调务实的小伙子，做事干脆利落，很大气；外地人在宁波，买房了，喜欢贤惠女生。

吴思玥 1985年，高1.58米，重47公斤，本科，自主创业，年薪12万元。

很时尚的姑娘，有想法，能吃苦，玲珑漂亮；家境优越，爱好摄影，温柔体贴。

金宇桓 1985年，高1.72米，重65公斤，本科，金融，年薪15万元。

很简练的小伙子，行动派，有着敏锐的触觉和缜密的逻辑；要求不高，只找对的人。

红娘工作助人为乐，现招热情热心人士加入我们，为爱推波助澜。

地址：海曙东渡路29号(天一)世茂中心9楼B22室。

电话：87121813 18967886737

QQ:425610150

微信：yuelaoxingkong

月老星空：80后水瓶男，学过几年心理学，喜欢舞文弄墨，热衷并擅长乱点鸳鸯谱。我的相亲口号是：只找有“嫁”值的人！如果你想交友相亲告别单身，欢迎和我联系。



八岁的亲生儿子，我要不要去认

八岁孩子不识亲爹

当年刚结婚时，我也是个婚姻幸福、事业有成的男人。我和前妻是高中三年的同班同学，高二开始相恋，后来又一块儿到北京上大学，顺理成章走入婚姻殿堂的我们，可以说是很幸福的。

但自从生下孩子后，一切都变了。前妻和我父母的关系始终处不好，怀孕期间就磕磕碰碰的，常为小事各执一词，谁也不肯让。孩子生下，是个男孩。妻子更牛气了，觉得给家里添了香火，更不把我父母放在眼里，争吵也越来越多。

我觉得她太不尊重我父母，孩子生下一年间，我们吵了无数次架。双方都觉得这日子没办法过了，一气之下就离婚了。

离婚时，我的儿子还不到一岁，需要母亲抚养，所以当时法院就把孩子判给了他妈妈。我负责给抚养费，按理说，也有相应的探视权。

但前妻赌气，坚持不让我看孩子。儿子两岁时，她给孩子找了个继父。因为这个继父没有生育能力，他很高兴把这个孩子当亲儿子养，对孩子极好，对我前妻也很好。孩子太小不懂事，也把继父当亲父。一家三口生活幸福。

一直到今年孩子八岁，他们始终没有告诉孩子真相。八岁的孩子，竟然不知道有我这个亲爹的存在。

他妈妈刚开始的理由是，孩子小，为他的幸福着想，不要让他承受这些。后来她明确表达了不想我认孩子的意愿，觉得我的出现会破坏她现在的生活，让他们家庭不和，现在他们好不容易过上正常的生活，不想我介入。

前妻不让我见孩子，也不希望我出现在孩子面前，我没办法，只能等在他的学校门口悄悄地看。偷偷给他拍照，传回去给我的父母看。

自从离婚之后，我就去了美国工作。每年在国内的时间不多，前妻和她的新家庭在北京生活，而我的父母在河南老家。如果生活在同一个城市，或许还有见面的机会，可现状是彼此天高路远，根本碰不上面。

我的朋友说，我的生活简直比电视剧还要离奇。我也不知道事情怎么会变成今天这样。我一直按规定给孩子抚养费，每个月一千，到现在给了八年，但一直没跟孩子碰过面，在我亲生儿子眼前就是一

个陌生人。说实话，我每年在国内的时间是有限的，再加上有自己的工作，总不能每次回来都缠着这些事，跟法院打交道。但这件事就像一个阴影，一直在我心里搁着，弄得我工作也没心情。

静下心来想，我也不能生他继父的气，不能让我儿子把继父当仇人。不管怎么说，我已经错过了孩子的成长期，我应该感谢这个继父，他对我儿子是有恩的，不能叫儿子去恨他。

现在唯一的办法好像还是等，等到儿子十八岁，当他有能力去承

血缘纽带割不断

说也怪，也许血缘关系还真有作用。几次在学校门口看儿子的时候，他都会盯着我。他现在的家人是不愿意我接近孩子的，但即便孩子被拉走了，他还会扭头来看我，让我有一种说不出的感觉。

我想过要不要请法院强制执行我的探视权，但实际上这个“强制执行”是不管用的，我只能靠沟通，可跟他的家庭又沟通不了，我总不能破门而入去抢孩子吧。

我也想过，如果坚持要认，别人是拦不住的，直接在学校门口把人抱走，大不了被人报警，法院还能说我是人贩子吗？但我不想采取过激的手段，为孩子考虑，我也怕伤害到他。

到底要不要去认

担这些事的时候再说。我会把十八年给他抚养费的证据都留好，然后告诉他，没能陪伴他的成长，是我永远的痛，我确实没有尽到一个生父的责任，但希望他能理解，我一直在关心着他，我有我的难处，我给他抚养费，并没有对不起他。

我认儿子的目的是想告诉他，你的根在哪，是谁给了你生命。血缘纽带是割不断的。我也希望儿子能对他的继父表示感恩，并且尽他的义务去孝敬他的继父。

目前，我单身已有

他继父的意思也是，等孩子大了再说。他倒没有直接拒绝我认孩子。我原来担心这个继父会对我的孩子不好，可我亲眼见过，他对我儿子特别好，很有爱心。我也奇怪，俗话说当个“便宜爹”，搁别人身上谁受得了？可他真的特别好。但你说我看着自己的亲生儿子跟别人亲，心里是个什么想法？

我父母的态度则是坚决要认，毕竟是自家单传的孙子，现在跟了别人姓，总是不开心的，也觉得没道理。我一方面想认，一方面也确实怕伤害孩子，又担心这样耽误的时间太长了，孩子将来还会原谅我吗？如今孩子大了，他有权利知道真相，你说是不是？

八年。这八年，我曾在旧金山交过几个美国的女朋友，但一直不能好好相处，总觉得心里有疙瘩没解开。离我孩子十八岁成年还有十年，我总不能一直像现在这样一个人不结婚呀。

我不知道十年之后，当我自己有新的家庭和孩子，我还能不能去面对这些事？我的新妻子和孩子又会怎么看待过去的这些事，给我的生活带来什么样的变数？或者我干脆现在就把孩子认了，不要让错误持续更长时间？我到底该怎么做？